

лидностью чередовались с популярными мастерами сцены. Ведущими выступили блогер, модель и общественный деятель Вероника Левенец и конференсье, шоумен, руководитель благотворительного фонда «Жизненная помощь инвалидам детства» Андрей Раннев.

Концерт открыл председатель Всероссийского общества инвалидов, депутат Государственной Думы ФС РФ Михаил Терентьев. Он поздравил собравшихся с юбилеем и подчеркнул, что творчество было и остаётся одним из мощных средств социальной реабилитации. «Роль ВОИ и тысяч наших организаций особенно важна для людей, впервые получивших инвалидность, для общества, — отметил Михаил Терентьев. Нас объединяет стремление повысить качество полноценной жизни людей с инвалидностью».

Российские космонавты Андрей Федяев, Сергей Прокопьев и Дмитрий Тетелин поздравляли присутствующих с 35-летием ВОИ прямо с борта Международной космической станции.

В концерте выступили вокальные и хореографические коллективы. Среди них были и победители Международной премии «Филантроп» этого года. Один из них — молодой мастер горлового пения из Республики Тыва Лопсан Мундукай, который погрузил зал в мир тайги с шелестом листвы и голосами животных. А другой — скрипач, заслуженный артист России, солист Москонцерта Александр Чернов. Он исполнил знаменитое «Каприччио» Никколо Паганини. Обоих зал проводил бурными овациями.

Порадовала зрителей и встреча с лауреатами прошлых лет. Но, пожалуй, самым неожиданным участником концерта стала сборная команда КВН Ленинградской областной организации ВОИ «Хот-Дог», в которой играют не только люди с разными формами инвалидности, но и настоящая собака.

А в финале знаменитый стилистический ансамбль жестовой песни «Ангелы надежды», которым руководит Елена Орлова, вместе с певцом и композитором Марком Тишманом спели песню «Придумай мир».

Зал Церковных Соборов в этот вечер был полон, ведь на концерт по традиции съехались активисты ВОИ из Москвы, Подмоскovie и близлежащих областей. Они с восторгом смотрели выступления победителей Международной премии «Филантроп», молодых исполните-



Момент подписания договора о сотрудничестве: Василий Лукашевич и Михаил Терентьев



Фото с Зурабом Церетели

лей и известных артистов. Два часа прошли на одном дыхании... Каждый номер зрители встречали и провожали долгими аплодисментами. А артисты дарили всем потрясающие эмоции и удивительную энергетику.

Расходясь, многие вслух благодарили Всероссийское общество инвалидов за прекрасный концерт. Он еще раз показал, что талантливые люди обладают способностью духовно поддерживать всех, кто с ними соприкасается!

«Филантроп», дающий надежды и силы

В Галерее искусств Зураба Церетели в двенадцатый раз состоялась церемония вручения Международной премии «Филантроп» за выдающиеся достижения инвалидов в области культуры и искусства.

Обращаясь к собравшимся, председатель ВОИ и Оргкомитета Международной премии «Филантроп» Михаил Терентьев сказал: «По вашим работам никогда не скажешь, что они сделаны человеком с инвалидностью. Потому что вы необыкновенно талантливы и целеустремленны. Я благодарен всем за ваше умение и способность показать своё мастерство!»

В просторном зале «Яблоко» к началу церемонии была развернута выставка работ художников-лауреатов этого года. В их отборе деятельное участие принял председатель жюри премии «Филантроп», народный художник СССР и Российской Федерации Зураб Церетели.

На церемонии награждения победителей «Филантроп-23», а ими стали 18 лауреатов и 11 дипломантов, посчастливилось присутствовать самой представительной на форуме по числу участников Нижегородской областной организации ВОИ. В нашу делегацию вошли члены президиума НОО ООО ВОИ М.В. Ширияева, М.М. Никифорова, Н.В. Зайцева, С.А. Смирнова, С.Н. Дрюков, И.Н. Быкова, Э.А. Житухин (председатель) и В.М. Хлыбова. Эмоции от увиденного у всех присутствующих бурно зашкаливали. Это была настоящая россыпь не только самобытных талантов, но и неповторимых историй преодоления тяжёлых недугов и сложнейших жизненных обстоятельств во имя творчества. (О всех впечатлениях мы расскажем в следующем номере). А ещё нашей делегации даже посчастливилось взять автограф у самого мэтра, посла доброй воли ЮНЕСКО Зураба Церетели.

Творчество доступное всем

В день 35-летия ВОИ в «Деловом центре» гостиницы произошла торжественная церемония награждения победителей и призёров IX Всероссийского фотоконкурса о жизни инвалидов «Без барьеров».



Победители фотоконкурса

Организатором его, как и прежде, выступили Всероссийское общество инвалидов и Союз фотохудожников России. Это творческое соревнование любителей фотоискусства давно стало особо почитаемо и любимо среди фотохудожников страны. На этот раз в нём приняли участие 363 автора из 67 регионов, включая ЛНР и ДНР. 96 из них являются членами Всероссийского общества инвалидов. Да, нелёгкая задача стояла перед жюри — оценить более 3,3 тысяч фотографий.

Вначале церемонии многочисленные участники и гости ещё раз детально ознакомились с экспонатами фотовыставки и удобно разместились в креслах просторного зала в ожидании вручения дипломов.

Открывая конкурс работ фотолюбителей и профессионалов «Без барьеров», председатель Всероссийского общества инвалидов Михаил Терентьев сказал: «С каждым разом вы присылаете на наш конкурс всё больше фотографий, и членам жюри всё труднее становится выбрать из этого многообразия лучшие. Я искренне благодарю всех наших участников за яркие, зачастую такие пронзительные работы. Они показывают, что несмотря ни на какие жизненные обстоятельства, люди с инвалидностью стараются жить очень насыщенной жизнью. Занимаются спортом, творчеством. Совершенствуются. Учатся жить заново и верить в собственные силы. Огромное спасибо вам за это!»

«Наш совместный фотоконкурс о жизни инвалидов «Без барьеров», — продолжил разговор председатель Союза фотохудожников России Дмитрий Иванов, — как бы приоткрывает всем нам тайну каждого из героев о том, как им удаётся не сдаваться и жить вопреки обстоятельствам. Эти фотомгновения как раз и показывают, что в жизни человека всегда есть место подвигу, доброте, любви и состраданию. В год 35-летия ВОИ мы объединили совершенно разных авторов, которые подошли к решению задачи очень творчески. Показали своё умение и мастерство. Уверен, что этот проект достоин лучших выставочных залов нашей страны.»

Так оно и случилось. В тот же день в гостинице «Холидей» открылась фотовыставка из 40 фоторабот участников конкурса. Кстати, девиз его «Вместе — мы сила!», и проходил он в двух номинациях: «Отдельная фотография» и «Серия фотографий».

В дальнейшем фотовыставка перекочует в Государственный музей Н.А. Островского — культурный центр. А 15 специально отобранных работ авторов конкурса о жизни инвалидов каждый мог увидеть на выставке в Московском метрополитене (на станции метро «Ленинский проспект»). Фотоработы победителей представлены в красиво изданном каталоге, размещены на сайте и в соцсетях Всероссийского общества инвалидов.

Итак, называем имена победителей.

В номинации «Серия фотографий» призёрами стали: гран-при — Горшкова Наталья (Тюмень) за серию работ «Пираты сибирского моря», первое место — Павел Волков (Москва) за серию работ «Сакинат», второе место — Тарасова Светлана (Калужская область) за серию работ «Жизнь одна», третье место — Ярошенко Руслан (Краснодарский край, Сочи) за серию фотографий «Нас не догнать», поощрительный диплом — Никифорова Марина (Вологодская область) за серию фотографий «Дар быть счастливым».

В номинации «Отдельная фотография» призёрами стали: первое место — Новиков Сергей (Самарская область) за работу «Прыжок», второе место — Беликин Алексей (Московская область, Подольск) за работу «Вопреки», третье место — Плинер Елена (Псковская область) за работу «Без слов», поощрительный диплом — Алексашкина Анна (Санкт-Петербург) за работу «К победе!».

Не знаю почему, но мне вдруг вспомнился недавний юбилейный фотоконкурс НОО ООО «ВОИ». В нём приняли участие небывалое число нижегородцев — 167 авторов. Помню, как мы, члены жюри, восхищались таким изобилием удивительных высочайшего исполнительского мастерства снимков. Скоро тоже в свет выйдет нижегородский фотоальбом.



Фотография на память